Акция «Не померкнет память о Победе»
Великие люди военного времени – наши деды и прадеды, бабушки и прабабушки – пережили то, что даже самому искусному фантазеру и в голову не могло прийти. Эти люди были близко знакомы со смертью. Они чувствовали не только физическую, но и душевную боль – родители теряли своих детей, дети – родителей.

Мужество проявляли женщины, дети, старики. Наши соотечественники отстаивали родную землю во имя светлой и достойной жизни наших матерей, отцов и, самое главное, нашего современного поколения!

Хочется совсем немного, просто, чтобы помнили, сколько было уничтожено городов, сколько было разрушено семей, сколько людей оставили свою жизнь на поле боя за то, чтобы каждый из нас не почувствовал боли и пережитых страданий того времени. С этой целью в гимназии идет акция «Не померкнет память о Победе». В рамках которой проводятся викторины, посвященные великим датам: «Первая мировая война: великая и забытая», "Великая Отечественная война», «Викторина ко Дню народного единства», проводится просмотр фильмов о ходе Великой Отечественной войны, ведется сбор материалов для презентации «Крымская война», «Оборона Севастополя», «Освобождение Крымского полуострова в годы ВОВ». 
