Акция «Громить врага нам помогала песня»
 Много войн пришлось пережить нашему народу за столетия своего существования. Много побед на его счету. Но даже в самые лихие годы наш народ не забывал слагать песни. Песни звучали всегда и везде. Неподвластные стремительному бегу времени песни Великой Отечественной и сегодня продолжают тревожить и волновать сердца людей.

 «Кто сказал, что надо бросить песню на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне!», — эти слова прозвучали в конкурсе «Бураевские звездочки», который мы провели еще в ноябре. Со сцены звучали слова благодарности павшим и выжившим в жестоких сражениях Великой Отечественной войны. Целью проведения данного конкурса является возможность прикоснуться к истории, воспитание патриотизма у учащихся, бережного отношения к традициям, культуре и истории своего народа.  Ведь именно песни в годы войны поднимали дух бойцов и приблизили Великую Победу.

В феврале в гимназии проведены мероприятия в рамках месячника военно-патриотического воспитания, где звучали  песни военных лет; песни, посвященные афганской войне,..  
Игра «Зарница» началась именно с исполнения строевой песни. 
В рамках этого же месячника прошел конкурс военно-патриотической песни «Виктория». Ребята исполняли песни, вспоминая тяжёлые годы войны и сопереживая событиям тех жестоких лет. Прозвучали разные песни от «Священной войны»  до «Дня Победы». Эти песни нужны для того, чтобы ребята имели представление о войне, помнили о мужестве наших дедов и прадедов, отдавших свои жизни за Победу, берегли свою Родину.
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На районном этапе конкурса Туктамышова Ляйсан стала победителем в номинации «Сольное исполнение».
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Еще в октябре в гимназии провели конкурс чтецов, где звучали, конечно же, стихи о войне. Наша ученица Муллагалиева Лейла на районном этапе конкурса стала призером, прочитав наизусть поэму о письмах с фронта Рами Гарипова «Сожженные письма».  

На торжественных линейках, посвященных Дню защитника Отечества тоже звучали песни военных лет.
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Такие мероприятия воспитывают чувства патриотизма, гордости за свою Родину, за русских людей, воспитывают уважительное отношение к старшему поколению, памятникам войны, прививают чувство уважения к солдатам, участвующим в боевых действиях в наше время.

