Акция «Письмо неизвестному солдату»

Недавно в России был узаконен по указу президента РФ новый праздник - «День Неизвестного солдата», который жители страны будут отмечать 3 декабря. Праздник посвящен солдатам, не вернувшимся с фронта и военных конфликтов. 

2015 год- год особенный: вся страна готовится к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в рамках которого и была объявлена акция «Письмо Неизвестному солдату». Много ребят участвовало в этом конкурсе. Здесь были «Письма ветерану», «Письма неизвестному солдату», сочинения о войне и тд. 

Хочется, чтобы каждый  из нас думал и чувствовал так же, как авторы этих сочинений. 
Хочется привести строки из одного сочинения: «Сегодняшний разговор с мамой заставил меня взяться за ручку. А дело в том, что я узнала от нее одну историю про ее бабушку (мою прабабушку) и хочу написать об этом и тебе. Поводом для разговора стала старая фотография, на которой бабушка стоит, обняв старую иву. Плакучая ивушка и бабушка, чем-то озабоченная, грустная. Два одиночества…  Так сказала про них мама и рассказала такую историю».
Невозможно не плакать, читая эти письма-сочинения. Сердце сжимается, комок в горле,.. 
 А ведь люди, живые люди, наши предки, знали о войне не понаслышке, и, даже пережив это страшное время, они сумели сохранить в себе самые лучшие качества, они не разучились  любить и верить в лучшее. Наше поколение должно помнить о тех, кто отдал жизнь за наше мирное будущее.
 

