Акция   «Поиск»

В нашей гимназии реализуется масштабная акция, приуроченная к великому событию-70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мы постарались привлечь к ее реализации больше учащихся. А также в акции участвовали учителя истории, родных языков, классные руководители, руководитель и члены кружка «Шежере». 

План осуществления данной акции включает в себя разные мероприятия. К примеру, поисково-исследовательские работы по изучению шежере Героя Советского Союза Ахмета Закирова, создание сценария инсценировки по его жизни и о его подвиге, изучение жизни и военных событий из жизни Героев Советского Союза, ветеранов войны, об участии женщин на войне.
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Так как Великая Победа не была бы возможна без героического вклада тех, кто работал в тылу, одним из направлений работы взяли изучение жизни тружеников тыла.  Собран материал, составлены альбом и презентация «Ветераны тыла».  Для этого ребята посещали музеи, районный архив, встречались с  родственниками ветеранов войны, тыла. В этом направлении вели работу 9 –ые классы под руководством Мирошниченко Розалии Канифьяновны и Гумеровой Айгуль Канифовны. На данный момент учащиеся готовятся к участию в конкурсе «Я не забуду». 
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Учащиеся гимназии по графику посещают школьный музей, где создана отдельная экспозиция, посвященная победе в Великой Отечественной войне «Чтим павших, помним живых». Ребята были удивлены, увидев газету «Комсомольская правда» № 107, выпущенную к 9 Мая ко Дню Победы, фляжку и портсигар, которые прошли через всю войну, настоящее письмо с фронта. Все эти экспонаты предоставлены были участниками войны и хранятся в школьном музее.
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Ребята гимназии интересуются  материалами о  Великой Отечественной войне  районного музея и «Музея боевой славы» в Уфе. В этом году они тоже посещали эти музеи.
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В данной акции участие приняли обучающиеся под руководством учителей истории: Нуриевой Айгуль Ягафаровны, Габдрашитовой Разалии Кадимовны; учителей родных языков: Муллагалиевой Ляйсан Ришатовны, Ахметзакировой Илсюяр  Фирдависовны.
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