Акция «Помоги ветерану»

Людям, которые добывали для нас такую нужную Победу, Свободу да и просто Жизнь, сейчас глубоко за 80. И многие ветераны, к сожалению, сейчас бессильны. Есть и те, которые забыты и никому не нужны. У некоторых ветеранов родственники уже умерли, у других — родня далеко, а про третьих дети и внуки вспоминают крайне редко.
       Ветераны – величайшие люди, сумевшие выжить и одержать победу в страшной войне. И сами участники Великой Отечественной войны, и труженики тыла – все они много сделали для нашего народа. Они дали нам возможность жить в мирном государстве. И сейчас, как никогда, они нуждаются в нашей помощи.
      В нашей школе в течение всего учебного года ведется шефская помощь, у каждого класса с 5 по 11 есть прикрепленные люди. А в этом году к 70-летию Победы проходит акция "Помоги ветерану!". Учащиеся классов  активно ведут эту работу - шефскую помощь ветеранам войны, тыла и труда. Посещают наших ветеранов и помогают им в тех делах, в которых они бессильны. В числе этой помощи – уборка дома и дворов, очистка дворов от снега и тд. Главное, они нуждаются в общении и очень рады встречи с ребятами. А учащиеся довольны тем, что могут хоть немножко приукрасить их жизнь. Они на все праздники: 9 Мая, День пожилых, День защитника Отечества, дни рождения и тд… несут к ним букеты цветов, поздравления, концертные номера в подарок. Мы в долгу перед ними. Поэтому хоть и немного, но отдаем ветеранам свой посильный долг.
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В день пожилых они наши главные гости.
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