Акция 
«Война глазами наследников Великой Победы»
Через 70 лет после окончания Великой Отечественной войны мы не должны забывать о том, сколько пережили наши соотечественники. И мы обязаны не только 9 Мая вспоминать о тех, кто дал нам жизнь, мы должны всегда знать о том, что защитники Отчизны были, есть и останутся в наших сердцах. Мы должны донести это до наших будущих поколений, рассказать им об одном из самых великих подвигов, совершенных нашим народом. Молодое поколение должно знать, благодаря кому они живут в этой стране. 
Эта Победа подарила нашей стране будущее, сотворила новые идеалы, заставила нас поверить в себя, обогатила культуру и обогащает ее до сих пор! В рамках акции «Война глазами наследников Великой победы» в гимназии проведены следующие конкурсы рисунков и плакатов, стенгазет: «Они сражались за Родину», «Дети мира - детям войны», «Мы против войны», «Великой победе - 70», «Помним, чтим». 
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В настоящее время в гимназии идет конкурс «Старая военная фотография». Оказывается есть в народе интересные фотографии военных лет. Это и фотография деда, где он сфотографировался в Берлине, дед с друзьями  


Следующим был объявлен конкурс «Открытка ветерану». Учащиеся начальных классов очень постарались, получились интересные, оригинальные, красивые открытки с поздравлениями ветеранам.

 
 

Конкурс стенгазет тоже имел огромный успех.


 

На этом конкурсы не закончились, все они продолжаются. Через все эти конкурсы мы хотим сохранить память о воинах-победителях, о Великой Победе. Надеемся, что мы сможем убедить ребят в том, что любить свою Родину нужно хотя бы на малую толику того, как ее любили и любят участники жестоких сражений; что нужно почитать людей, подаривших нам светлую и спокойную жизнь; хранить в своих сердцах как можно больше уважения к годам Великой Отечественной войны!

