Акция «Живая летопись Победы»

В преддверии 70-летия Великой Победы в школах района проводятся различные акции. Гимназия тоже участвует в них. Вроде бы мы стараемся узнать о войне больше, лучше, но ничто: ни просмотр фильмов, ни беседы на классных часах не идут в сравнение со встречей с самим живым участником войны или свидетелем тех событий. Поэтому мы организовали в гимназии встречи с ветеранами войны, тыла и детьми войны. 

20 января мы с учащимися 5 – ых классов посетили ветерана войны, нашего подшефного Фатиха Мухаматдиновича.  Он так живо описал ход военных действий, где он участвовал, что война предстала перед нашими глазами совсем в другом свете. Фатих Мухаматдинович рассказал  историю начала войны, о том, как призывался на фронт, как наш народ шел к победе; о коварных замыслах фашистов и их  планах, о том, как после войны еще служил в Польше.
Наши концертные номера в подарок  к его Дню рождения (89 лет) очень понравились ему. Ветерану вручили сувениры-подарки и гостинцы.
Ученики настолько прониклись рассказо​м, что и после окончания встречи подходили, задавали вопросы, поздравляли и не хотели уходить. 

То, что было услышано, не пройдет бесследно, останется в юных сердцах детей.
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В феврале в гимназии проведены встречи с учителем-ветераном, ребенком войны- Галиахметовой Наилей Гиндулловной, которой в 1941 году был всего лишь год. Она рассказала учащимся 6, 7 классов о всех тяготах, которые пришлось пережить им - детям войны. Наиля Гиндулловна  рассказала  о патриотизме и героизме советского народа, о трудных, суровых военных временах. Как воевали наши солдаты на фронте, так одной единой дружной семьей держались люди и в тылу. Наиля Гиндулловна вспоминает то, как одна корова прокормила несколько семей, как картошку из пяти соток земли делили между собой все жители барака…
Организаторами были подготовлены основательные программы этого замечательно​го мероприятия, который вели сами обучающиеся. Каждое повествова​ние о том страшном времени сопровожда​лось на экране компьютера удачно подобранными тематическими роликами. 

Поделилась воспоминаниями о тех чувствах, которые испытали в великий День Победы - 9 мая 1945 года и как она, маленькая, занятая игрой, пропустила момент 
возвращения отца с фронта. Она запомнила радость, ликование не только своей семьи, но и всех соседей. 
Наиля Гиндулловна поздравила всех с грядущим празд​ником Победы и добавила: «Эту дату, 9 мая, мы никогда не забудем! Это самый большой праздник. Я желаю вам, ребята, окончить школу, выбрать профессию, быть настоящими людьми! Уважать и любить своих родителей и своих близких! Всего-всего самого хорошего!»
Ребята не только с интересом слушали нашу уважаемую гостью, поблагодарили  за очень интересный рассказ, поздравили с наступающим праздником Победы и пригласили ее прийти в гости еще раз. В преддверии 8 марта вручили Наиле Мухтаровне большой букет цветов. Классные руководители: Гильмутдинова Гульнария Фанавиевна, Махиянова Ильмира Муллануровна, Васикова Светлана Рашитовна, Раянова Альфия Ринатовна, Фархутдинова Лариса Марсовна со всей серьезностью, душой отнеслись  к их проведению.
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И на этом встречи не закончились. Учащиеся 10 класса под руководством Шуваровой  Светланы Анасовны и Имамовой Эльзы Фанисовны основательно подошли к увековечению воспоминаний ветеранов тыла и детей войны. Организовали встречу с учителем-ветераном Илидой Хамитовной, посещали ветеранов тыла и детей войны, брали интервью, собирали материалы. Это лишь фрагменты, а их десятки. Каждый – чья-то жизнь, боль и слезы. Их героями стали люди, которые воевали, были в тылу и просто были «детьми войны». Все эти люди жили, живут в Бураевском районе, живут по-разному, в разных деревнях и селах, но их объединяет одно - у них была одна Победа. Результатами трудов получились настоящие содержательные видеофильмы «Чтим павших, помним живых», «Дети войны»,  которые стали данью ребят тем великим событиям и людям. Это сможет нам помочь узнать о войне больше и не забывать  о ней никогда.
Такие встречи учащихся с ветеранами воспитывают патриотизм, уважительное отношение к  людям, вызы​вают чувство милосердия и желание быть полезными не только в праздничные дни, но и в повседневности.
